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Об упразднении института полномочного представителя Президента Российской Федерации в федеральном округе


Уважаемый Владимир Владимирович!

13 мая 2000 года указом Президента Российской Федерации № 849 «О полномочном представителе Президента Российской Федерации в федеральном округе» институт полномочного представителя Президента Российской Федерации в субъекте Российской Федерации был преобразован в институт полномочного представителя Президента Российской Федерации в федеральном округе. Одновременно указом были созданы федеральные округа как территориальные управленческие единицы.
Заявленными целями преобразований стали: обеспечение реализации Президентом Российской Федерации своих конституционных полномочий, повышение эффективности деятельности федеральных органов государственной власти и совершенствование системы контроля за исполнением их решений.
Между тем, функционирование института полномочных представителей Президента Российской Федерации привело к снижению значимости и авторитета органов государственной власти субъектов Федерации. Наличие дополнительного посредника между руководством субъектов Федерации и Президентом Российской Федерации оборачивается искажением каналов обратной связи с регионами. Влияние полномочных представителей на социально-экономическое развитие регионов не заметно. В тоже время, функции полномочных представителей, Правительства Российской Федерации и органов государственной власти субъектов Федерации нередко дублируются, что приводит к противоречиям, конфликтам и сказывается на эффективности государственного управления в целом.
Институт полномочного представителя, в условиях наделения его координационными и кадровыми полномочиями неюрисдикционного характера, фактически реализует политические функции и призван обеспечить «ручное управление» государством в условиях построения «единой исполнительной вертикали». При этом никакой политической и социальной ответственности полномочные представители не несут. 
Постоянная кадровая чехарда, когда полномочные представители перекидываются с одного федерального округа на другой, свидетельствует о том, что назначения и перестановки осуществляются лишь в технических целях, для замены звеньев в кадровых цепочках, без учета специфики регионов и задач по развитию территорий.
[bookmark: _GoBack]Партия «ЯБЛОКО» вынуждена констатировать: система политической власти и управления трансформировались в вертикаль исполнительной власти, которая приобрела черты, характерные для унитарного государства; федерализм и местное самоуправление оказались выхолощены вертикалью.
В сложившихся условиях институт полномочного представителя Президента Российской Федерации в федеральном округе в том виде, в котором он был сформулирован в 2000 году, исчерпал себя.
Несмотря на это федеральный бюджет в условиях экономического кризиса продолжает нести бремя информационного, документационного, правового, материально-технического и транспортного обеспечения деятельности полномочного представителя и его аппарата, обеспечение служебными и жилыми помещениями, а также медицинского и социально-бытового обслуживания полномочного представителя и работников его аппарата. 
Единственная актуальная на сегодняшний день задача полномочного представителя – задача подготовки Президенту Российской Федерации регулярных докладов об обеспечении национальной безопасности в федеральном округе, а также о политическом, социальном и экономическом положении в федеральном округе – может исполняться без институционального обеспечения, требующего серьезных расходов федерального бюджета. 
На основании изложенного, считаем целесообразным упразднить институт полномочного представителя Президента Российской Федерации в федеральном округе и ввести должность Советника Президента Российской Федерации по федеральному округу.
Уверены, соответствующие изменения приведут к оптимизации бюджетных расходов и станут первым шагом к восстановлению института федерализма в Российской Федерации. 

С уважением, 
Председатель Партии                                Э.Э. Слабунова
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